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Kit No. 72500 Bristoi Blenheim Mk.|

PLASTIKOVY MODEL LETOUNU 4 PLASTIK FLUGZEUG MODELLBAUSATZ
PLASTIC AIRCRAFT KIT e ' MAQUETTE REDUITEEN PLASTIQUE

HISTORIE
@ V roce 1935 navrhli konstruktéfi tovarny Bristol Aeroplane Company Frank Bamwell a Roy Fedden novy lehky a rychly dvoumotorov, ¥ letoun, schopny

nést 6 cestujicich a dva eleny poséddky. Novy letoun oznageny jako Bristol Type 142 vzbudil velky zdjem Britského Ministerstva letectvi zv1asts proto, Ze tento letoun
byl rychlejsi nez viechny béznd letadla RAF té doby. Stejny zdjem o letoun projevilo i Finské vojenské letectvo. Vyvoj letounu pokracoval modelem Bristol 142M.
Konstrukee kifdla se zménila a z piivodntho dolnoplosniku se stal stredoplosnik a to proto, aby se mohl v trupu vytvofit prostor pro pumovnici. V zadni &asti trupu byla
takeé umisténa stielecka véz. Letoun byl nyni oznacen jako Bristol Blenheim MKI a prvni prototyp vzlétl ve Filtonu 25 &ervna 1936. Britskeé kralovské letectvo RAF
objednalo 150 strojii, dalsi objednavky dorazily z Finska, Litvy, Turecka a Jugoslavie. Protoze sériovy letoun nevyzadoval téméf Zidné tpravy ve srovndni s
prototypem, mohla byt jeho sériovd vyroba zahdjena velmi brzy. Prvni sériovy Blenheim Mki byl dodén na zakladnu RAF ve Wytonu, Huntingdonshire, 17.biezna
1937, kde byl pfeddn 114. Bombardovaci peruti RAF. Dalsich 434 Blenheim MKI bylo objednano v roce 1938. Ackoliv byl tento letoun brzy nahrazen u bojovych
utvard letouny Blenheim MKIV, ziistal déle ve vyzbroji jako zéloha a cviény letoun. V roce 1938 bylo nejméné 200 kusi prestavéno na verzi Blenheim MKIF, tézky
stihaci letoun s dlouhym doletem, ktery byl uréen pro stihaci doprovod bombardérd Blenheim MKIV. Tyto stihaci letouny byly vyzbrojeny podtrupovym zévésnikem,
ktery obsahoval &tyfi kulomety Browning raze .303 in se zasobou 2000 kusii naboji. Letoun Blenheim Mk.I také ziskal povést prvntho letounu vybaveného zachytnym
radarem. PouZiti radaru bylo pfevratem ve vedeni nodniho leteckého boje a Blenheim Mkl byl prvnim z dlouhé fady letadel vyzbrojenych pro tento fitel.
Technické tidaje: rozpeti 17,17 m, délka 12,13 m, vy3ka 3,01 m. Sériové letouny byly vybaveny radidlnimi motory Bristol Mercury VIII o vykonu 840 hp. Max.
rychlost 418km/hod ve v§ce 3597 metr. Operatni dostup 8320 metrii. Dolet 1810 km. Standardni vyzbroj: 1 pevay kulomet Browning raze 303 inum istény v k¥idle,
1 kulomet Vickers "K” réze .303 in umistény ve stfelecké vézi. Néklad pum 454 kg. Letouny MKIF nesly &tyti kulomety Browning réze .303 v podtrupovém zavésniku.
Podékovani zaspoluprici pii pipravé podkladi pro Blenheim MkI: Chris Hughes, United Kingdom.

HISTORY

@ In 1935, Frank Barnwell and Roy Fedden of the Bristol Aeroplane Company Ltd developed a light, fast twin engined transport aircraft capable of carrying
six passengers and two crew. The Bristol Type 142 soon came to the attention of the British Air Ministry, as it was faster than any cusrent RAF aircraft. Notonly did the
Air Ministry show interest, so did the Finnish Air Force. A Type 142M was developed, which had the wing moved from the lower to mid fuselage to accommodate a
bomb bay. It also had a gun turret in the rear fuselage. The aircraft was now desi d the Bristol Blenheim Mk! and the first prototype flew from Filton on 25™ June
1936. The RAF ordered 150 and further orders came from Finland, Lithuania, Turkey and Yugoslavia. The prototype did not need many modification and it soon went
into production. The first aircraft delivered to the RAF flew into RAF Wyton in Huntingdonshire on 17" March 1937, where it was presented to 114 (Bomber)
Squadron. A further 434 Blenheims were ordered in 1936. Although it was soon replaced as a front-line bomber by the longer nosed Blenheim MKIV, it was retained as
a second-line bomber and training aircraft. In 1938, at least 200 were modified into Blenheim MKIf's, serving as long-range heavily-armed fighters to escort the
Blenheim MkIV bombers. These fighters were equipped with a belly pack containing four .303in machine guns and 2,000 rounds of ammunition. The Blenheim MkIf|
also gained fame as the first RAF aircraft to be fitted with an airborne interception radar. This revolutionised night fighting and the Blenheim was the firstin a long line
of aircraft to become equipped for this duty.
Technical Specifications: Span 56ft4in (17.17m), length 39ft 9in (12.13m), height 9ft 10in (3.01m). Production aircraft were powered by the 840hp Bristol MercurVIII
radial engine. Top speed was 260mph (418km/h) at 11,800t (3,597m) altitude. Service ceiling 27.280ft (8320m). Range was [,125 miles/1810km. Standard|
armament was one fixed .303in Browning firing forward from the wing and one .303in Vickers 'K in the turret. The MKIf carried an extra four .303in Brownings in the
belly pack. Maximum bomb load was 1,0001b (454kg)

HISTORIE
o In 1935 entwickelten Frank Bamwell und Roy Fedden von der Bristol Aeroplane Company Ltd. ein leichtes, schnelles, zweimotoriges 'I'ransponﬂuggug,

das fihig war sechs Fluggiste und eine zweikipfige Besatzung zu befSrdern. Das Bristol Type 142 Flugzeug erweckte das Interesse des Rritischen
Luftfahrtministeriums besonders deshalb, das es schneller war als alle fiblichen RAF Flugzeuge. Gleiches Interesse zeigte auch die Finnische Luftwaffe. Die
Entwicklung des Flugzeuges wurde mit dem Type 142 M fortgesetzt. Die Konstruktion des Fliigels wurde gedindert und aus dem urspriinglichen Tiefderdecker
entstand ein Mitteldecker, um im Rumpfe einen Bombenhilter unterbringen zu kdnnen. Im Hinterteil des Rumpes wurde ein Schiessturm angebracht. Das Flugzeug
wurde jetzt Bristol Blenheim Mk I bezeichnet und der erste Prototyp unternahm seinen Erstflug in Filton am 25. Juni 1936, Die Britische Konigliche Luftwaffe RAF
bestellte 150 Maschinen, weitere Bestellungen trafen aus Finnland, Litauen, Tiirkei und Jugoslawien ¢in. Da das Serienflugzeug im Vergleich mit dem Prototyp fast
keine Zurichtungen erforderte, konnte die Serienfertigung sehr bald beginnen. Die erste Blenheim Mk I Serienmaschine wurde an den RAF Stiitzpunkt in Wyton,
Huntingstonshire am 17. Mérz 1937 geliefert, wo sie dem 114. (Bomber) Geschwader iibergeben wurde. Weitere 434 Blenheim Mk I Flugzeuge wurden in 1938
bestellt. Obzwar dieses Flugzeug bei den Kampfeinheiten bald durch Blenheim Mk IV Maschinen ersetzt wurde, blieb es weiter in der Ausriistung als Reserve und
Ubungsflugzeug. In 1938 wurden mindestens 200 Stiick auf die Version Blenheim Mk IF, ein schweres Jagdflugzeug, das fiir den Begleit von Blenheim Mk IV
Bombern bestimmt war, umgebaut. Diese Jiger wurden mit einem Bauchgehange, das vier Browning 303.in MG mit 2000 Stiick Munition enthielt, ausgeriistet. Das
Blenheim Mk I Flugzeug gewann den Ruf des ersten mit einem Auffangradar ausgeriisteten Flugzeugs. Die Anwendung des Radars war ¢in Umsturz in der Fithrung
von Nachtkémpfen und Blenheim Mk war das erste in der langen Serie der fiir diese Zwecke ausgeriisteten Flugzeuge.

Technische Daten: Spannweite 17,17 m, Lange 12,13 m, Hohe 3,01 m. Serienflugzeuge waren mit Bristol Mercury VIII Sternmotoren mit 840 PS Leistung
|ausgestattet. Hochstgeschwindigkeit 418 km/h in 3597 meter Hohe Dienstgipfelhohe 8320 m Reichweite 1810 km Standardbewaffnung: ein.303 in festes Browning
MG im Fliigel, ein.303 in Vickers "K" MG im Schiessturmi. Bombenladung 454 kg. Die Mk TF Flugzeuge trugen vier .303 in Browning MG im Bauchgehiinge.
(Unser Dank flir die Zusammenarbeit bei der Vorbereitung der Unterlagen flir Blenheim Mk I an Herrn Chris Hughes, Grossbritannien)

HISTORIQUE

o En 1935, les constructeurs de I'usine Bristol Aeroplane Company Frank Barnwell et Roy Fedden ont proposé un nouveau bimoteur, léger et rapide,
capable de transporter 6 passagers et deux membres d'équipage. Le nouvel avion dénommé Bristol Type 142, a éveillé un trés grand intérét de la part du
Ministére de I'aéronautique britannique, principalement parce qu'il était, 4 1'époque, I'avion le plus rapide de tous les avions de la RAF. Le Ministére Finlandais
aporté le méme intérét  I'appareil. L'évolution de 'avion a continué par le modele Bristol 142M. La construction des ailes a changé et c'est pourquoi I'avion a
aile inférieure est devenu un appareil 4 aile médiane, et ce pour permettre la libération d'une soute @ bombes dans le fuselage. Une tourelle de mitrailleuse a été

lacée 4 l'arriere du fuselage. L'avion a ensuite ¢té nommé Bristol Blenheim Mk.L et le premier prototype a pris I'air a Filton le 25 juin 1936. L'Aviation Royale

ritannique, la RAF, a commandé 150 appareils, d'autres commandes sont arrivées de la Finlande, de la Lituanie, de la Turquie et de la Yougoslavie. Comme
les avions de série ne demandaient quasiment aucune modification par rapport au prototy pe, leur production 4 la chaine a pu étre commencée trés rapidement.
Le premier appareil de série Blenheim Mk.1 a été livré a la base de RA[! de Wyton, Huntingdonshire, le 17 avril 1937, ol 114 ont été livrés & escadrille de
bombardement de la RAF. 434 Blenheim Mk.1 ont étés commandés en 1938, Méme si ces avions furent remplacés rapidement dans les escadrons de combat,
le Blenheim Mk.IV st a continué de faire partie de I'armement en tant que réserve et comme avion d'entrainement. En 1938, au moins 200 appareils ont &tés
modifiés en version Blenheim Mk IF, un avion de chasse lourd & grand rayon d'action, qui fit utilisé comme avion escorteur du bombardier Blenheim Mk.TV.
Ces avions étaient armés de quatre mitrailleuses Browning .3031n accrochées sous le fuselage, avec 2000 piéces de munitions. L'avion Blenheim Mk.I a eu
I'honneur d'étre le premier appareil équipé d'un radar de repérage. L'utilisation de ce radar représenta un retournement radical durant les batailles nocturnes et
le Blenheim Mk.I fut le premier appareil de lalongue lignée d'avions équipés a cette fin,
Données techniques: envergure 17,17 m, longueur 12,13 m, hauteur 3,01 m. Les avions de série étaient équipés de moteurs radiaux Bristol Mercury VIIT d'une
puissance de 840 ch. Vitesse maximale 418 Km/h. & une altitude de 3597 métres. Altitude d'opération 8320 métres. Rayon d'action 1810 Km. Armement
standard: 1 mitrailleuse fixe Browning .303 in placée dans l'aile, 1 mitrailleuse Vickers "K” 303 in placée dans la tourelle de tir. Charge de bombes 454 Kg.
Les avions Mk.IF transportaient quatre mitrailleuses Browning .303 accrochées sous le fuselage.
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Mr, Dragan Draskovic.
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